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Utveckling av Kommunfullmäktiges Politikercafé 

 

Förslag till beslut 
Val- och demokratinämnden beslutar att ge juridik- och kanslienheten i uppdrag att 
återkomma med ett konkret förslag på hur politikercaféet, före kommunfullmäktige, kan 
utvecklas till att bli en arena för dialog med medborgarna i viktiga politiska frågor.  

Sammanfattning av ärendet 
Det politikercafé som i dagsläget finns innan varje kommunfullmäktige har ingen 
funktion. Det annonseras inte och den som eventuellt skulle vilja komma, känner sig inte 
välkommen. 
 
Ett förslag på hur man kan försöka att få till stånd en utveckling av politikercaféet är att 
inför varje KF bestämma 2–3 frågor som medborgarna kan komma och diskutera kring. 
Det ska då vara frågor som är tänkta att komma upp på kommande KF så att det finns en 
reell möjlighet att kunna påverka politikerna. Var frågorna kan diskuteras ska tydligt 
markeras i anslutning till fullmäktigesalen. Det vilar då ett stort ansvar på de politiska 
partierna att ställa upp med representanter vid varje frågeställning. Viktigt är också att de 
frågeställningar som är aktuella inför respektive KF-möte annonseras i förväg. 

Förslaget från alliansen  
På val- och demokratinämndens sammanträde den 7 september diskuterades skriften 
”Tankar om ökat demokratiskt inflytande i Nacka” som allianspartierna tidigare 
överlämnat till nämndens ledamöter. I ett av förslagen vill man utveckla det politikercafé 
som funnits inför varje kommunfullmäktigesammanträde. Så här lyder delar av texten i 
skriften: 

”Utveckla politikercafé innan kommunfullmäktige 

Det politikercafé som i dagsläget finns innan varje kommunfullmäktige har ingen 
funktion. Det annonseras inte och den som eventuellt skulle vilja komma, känner sig inte 
välkommen. Politikerna sitter partivis och det är inte inbjudande att tränga sig på och 
sätta sig vid något av borden.” 

Enhetens utredning och bedömning 
Precis som det står i alliansens skrift så har dagens politikercafé spelat ut sin roll. Det är 
ytterst sällsynt att det kommer någon kommunmedborgare för att diskutera med de valda 
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kommunfullmäktigeledamöterna. Idag annonseras inte möjligheten ut och alla politiker 
finns inte på plats i så god tid innan fullmäktigesammanträdet så att det är möjligt för en 
kommunmedborgare att diskutera en eventuell fråga.  
 
Ett förslag på hur man kan försöka att få till stånd en utveckling av politikercaféet är att 
inför varje KF bestämma 2–3 frågor som medborgarna kan komma och diskutera kring. 
Det ska då vara frågor som är tänkta att komma upp på kommande KF så att det finns en 
reell möjlighet att kunna påverka politikerna. Var frågorna kan diskuteras ska tydligt 
markeras i anslutning till fullmäktigesalen. Det vilar då ett stort ansvar på de politiska 
partierna att ställa upp med representanter vid varje frågeställning. Viktigt är också att de 
frågeställningar som är aktuella inför respektive KF-möte annonseras i förväg. 

Ekonomiska konsekvenser 
I kommunfullmäktiges budget finns utrymme redan idag för att anordna politikercafé 
inför varje sammanträde. 

Konsekvenser för barn 
Diskussion och information till, och aktivt deltagande av Nackaborna i den demokratiska 
processen är en viktig beståndsdel i en demokrati. Alla aktiviteter som uppmuntrar till 
det och som får fler att delta i debatter och lämna förslag till våra politiker gynnar även 
våra barn.  

Handlingar i ärendet 
Bilaga 1: ”Tankar om ökat demokratiskt inflytande i Nacka” - Alliansens skrift 
 
 
 
 
 
Mats Bohman    Anders Fredriksson 
Trafik- och fastighetsdirektör  Enhetschef 
Stadsledningskontoret   Juridik- och kanslienheten 
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